
1 

MINISTERUL EDUCAŢIEI, CERCETĂRII, TINERETULUI ŞI SPORTULUI 

CONCURSUL ŞCOLAR DE GEOGRAFIE, 
ETAPA NAŢIONALĂ, 1 – 7 APRILIE 2012, CRAIOVA 

CLASA a XII-a 
 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. 
 
I. 1. Orogeneza hercinică a avut ca rezultat formarea unui lanţ montan, astăzi puternic 
erodat, care ocupă o fâşie centrală discontinuă de-a lungul continentului european. Precizaţi: 
a.  cinci unităţi de relief din Europa formate în această orogeneză; 
b. câte o resursă de subsol reprezentativă pentru fiecare unitate menţionată la punctul 
anterior.            10 puncte 
2. Explicaţi afirmaţia: „Mediul de tundră din Europa prezintă un grad redus de antropizare”. 
             10 puncte 
 
II. 1. Pe harta de mai jos sunt marcate, cu numere, oraşe din ţările vecine României. 
a.  Precizaţi numele oraşelor marcate cu numerele 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 şi 10. 

b. Precizaţi cinci oportunităţi pe care România le poate avea din dezvoltarea relaţiilor 
economice cu ţările vecine.        15 puncte 
2. Caracterizaţi Valea Dunării între Porţile de Fier şi Călăraşi prin cinci aspecte morfologice 
specifice. 
               5 puncte 
III. 1. Explicaţi: 
a. gradul mare de ruralizare în Podişul Mehedinţi; 
b. diferenţa de amplitudine termică medie anuală dintre staţiile meteorologice Slobozia 
(26oC) şi Vârful Omu (17oC); 
c. faptul că suprafaţa ocupată de păduri în Irlanda este de circa 5%.    12 puncte 
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2. Precizaţi: 
a. caracteristicile climatice ale Munţilor Măcinului: etajul climatic, temperatura medie anuală, 
temperatura medie în luna ianuarie, temperatura medie în luna iulie, precipitaţiile medii 
multianuale, influenţa climatică, vânturi predominante; 
b. cinci staţiuni pentru practicarea sporturilor de iarnă din Munţii Alpi; 
c. numele canalului navigabil care leagă fluviile Elba şi Wesser. 
             10 puncte 
IV. În fotografiile de mai jos sunt imagini din două oraşe, ambele remarcându-se, la nivel 
european, prin funcţiile culturală şi turistică. Unul dintre oraşe este localizat într-o regiune de 
câmpie la sud de Munţii Alpi, celălalt este situat la nord-est de Munţii Alpi, într-o regiune 
depresionară între Alpi şi Carpaţi. Cele două oraşe reprezintă şi cele mai importante centre 
industriale din ţările în care se găsesc. 
 Oraşul 1          

  
Oraşul 2 

Precizaţi, pentru fiecare oraș : 
a. denumirea; 
b. perioada apariţiei; 
c. mărimea demografică; 
d. câte patru ramuri industriale reprezentative; 
e. câte patru obiective turistice şi, în acelaș i timp, culturale.  
           15 puncte 
 
V. a. Reprezentaţi grafic fluxurile migraţiei interne în România, pe baza datelor din tabelul următor. 

Anul urban – rural rural – urban urban – urban rural – rural 

1992 40.000 pers. 115.000 pers. 71.000 pers. 67.000 pers. 

1994 49.000 pers. 81.000 pers. 68.000 pers. 70.000 pers. 

1996 71.000 pers. 72.000 pers. 80.000 pers. 71.000 pers. 

1998 80.000 pers. 60.000 pers. 71.000 pers. 68.000 pers. 

2000 81.000 pers. 49.000 pers. 58.000 pers. 58.000 pers. 

2002 95.000 pers. 72.000 pers. 82.000 pers. 70.000 pers. 

b. Interpretaţi graficul elaborat.        13 puncte 


